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Aufgabe 1. Sei Q ⊂ Rn ein Quader und f : Q → R Riemann-integrierbar. Dann ist |f | Riemann-
integrierbar und ∣∣∣∣∫

Q

f(x)dx

∣∣∣∣ 6 ∫
Q

|f(x)|dx.

Aufgabe 2. Geben Sie eine überabzählbare Teilmenge K ⊂ R, die Jordan-Nullmenge ist.

Aufgabe 3. Sei A = B = [0, 1] ⊂ R. De�niere f : A×B → R durch

f(x, y) :=

{
1 falls x ∈ [0, 1] ∩Q,

0 sonst.

Man zeige: für jedes x ∈ A ist fx(y) := f(x, y) : B → R Riemann-integrierbar, aber f ist nicht Riemann-
integrierbar.

Aufgabe 4. Sei A = B = [0, 1] ⊂ R und K die Cantormenge. De�niere f : A×B → R durch

f(x, y) :=

{
1 falls x ∈ A ∩K und y ∈ B ∩Q,

0 sonst.

Man zeige: die Funktion f ist Riemann-integrierbar. Die Funktion fx : B → R (de�niert wie oben) ist
nur für x ∈ A\K Riemann-integrierbar, nicht aber für x ∈ K.

Aufgabe 5. Man berechne das Integral ∫
A

1

1 + x2 + y2
dxdy,

wobei A =
{
(x, y) ∈ R2

∣∣ 0 6 x 6 1, 0 6 y 6 1, 0 < x2 + y2 6 1
}
.

Aufgabe 6. Man berechne das Integral ∫
A

x2 + y2dxdy,

wobei A =
{
(x, y) ∈ R2

∣∣ 0 6 x, 0 6 y, x+ y 6 1
}
.
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